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di parlare anche io. Forse sarebbe bene che 
mi desse la precedenza. 

Voci. P r ima parli il presidente del Con-
siglio. 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, ha facol tà di parlare. 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro degli affari esteri. (Segni 
di viva attenzione). Io non entro nel merito 
delle dimissioni, perchè il Governo non ha 
facoltà di ent rare in questa materia. 

Ma poiché l 'onorevole Boeri mi chiama 
d i re t tamente in causa, io dichiaro: 

1°) ho già d imostra to che io non ho 
mai f a t to questioni di limiti di l ibertà di 
azione politica pei deputa t i non fascisti 
della maggioranza; 

2°) non mi sono meravigliato nè adon-
ta to per i voti contrari dati, e per quelli che 
eventualmente si daranno al .mio Governo, 
da deputa t i eletti nella lista nazionale, e 
non fascisti; 

3°) il caso odierno era tipico e parti-
colarmente delicato. L'onorevole Boeri non 
lo ha sentito. Avendo egli minacciato di 
ritirarsi sull 'Aventino, gli ho det to che doveva 
pr ima restituire il mandato . Questo ho 
det to e questo mantengo. (Approvazioni — 
Applausi). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Lanzillo. 

LANZILLO. Onorevoli colleghi. Indub-
biamente l 'a t teggiamento assunto dall 'ono-
revole Boeri, oggi, in confronto della mag-
gioranza e sopra tu t to del par t i to fascista, 
è s tato tale da turbare , come giustamente 
osservava il presidente del Consiglio, la 
sensibilità politica e sop ra t tu t to il senti-
mento di noi fascisti che qui siamo, in mag-
gioranza. Non perchè il collega Boeri non 
avesse, come ogni altro collega in questa 
Camera, il diri t to di criticare e l iberamente 
votare in confronto del Governo, come già 
del resto è avvenuto , ma perchè la delica-
tezza della questione effe t t ivamente impo-
neva, a mio avviso, anzi a nostro avviso, 
all' onorevole Boeri una maggiore misura 
nella sua asperrima critica. 

L'onorevole Boeri è ent ra to quale can-
didato nella lista nazionale in quella circo-
scrizione di Lombardia , ove il caso Eorni 
era avvenuto e quando il caso si era già veri-
ficato, onde egli aveva avu to t u t t o il t empo 
per vagliarlo e decidere in conseguenza. 
(Approvazioni). Questo spiega la inconte-
nibile reazione della maggioranza di f ron te 
all 'onorevole Boeri, reazione che io ri tengo 

forse superiore alla impor tanza obiet t iva del-
l'episodio stesso. 

Ritengo, quindi, che non si possa arri-
vare fino ad accet tare oggi le dimissioni e, 
anche per una ragione di cavalleria verso il 
collega dimessosi, io propongo che la Camera 
respinga le sue dimissioni. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Porrò dunque ai voti la 
proposta dell 'onorevole Lanzillo perchè siano 
respinte le dimissioni dell 'onorevole Boeri. 

MUSSOLINI , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro degli esteri. Il Governo si 
astiene. 

P R E S I D E N T E . Ohi approva la propo-
sta dell 'onorevole Lanzillo voglia alzarsi. 

(È approvata). 
MUSSOLINI , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro degli esteri. È una lezione 
di cavalleria. 

Sui lavori parlamentari . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Ciarlantmi 

ha chiesto di parlare. Ne ha facoltà. 
C I A R L A N T I N I . Da to che siamo allo 

scorcio di queste nostre sedute, proporrei al-
l 'onorevole Presidente e alla Camera di te-
nere seduta venerdì e sabato anche nelle ore 
ant imeridiane per dar modo a t u t t i i colleghi 
di discutere i bilanci che ancora r imangono 
e per arrivare alla chiusura dei nostri lavori 
con la coscienza di avere assolto con la mag-
gior diligenza il nostro compito. 

P R E S I D E N T E ! Come la Camera ha 
udito, poiché domani mat t ina non si può 
tener seduta, essendo convocati gli Uffici, 
l 'onorevole Ciarlantini propone che si tengano 
sedute ant imeridiane aneli e venerdì e sabato. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così r imar rà stabili to. 

(Così rimane stabilito). 
Ha chiesto di parlare l 'onorevole ministro 

dell ' interno. Ne ha facoltà. 
F E D E R Z O N I , ministro dell'interno. D 'ac-

cordo con il relatore onorevole Bertacchi, 
chiedo che sia inscr i t ta nell 'ordine del giorno 
della seduta di domani la discussione del di-
segno di legge n. 126-A, già dichiarato ur-
gente. La relazione della Commissione è già 
in distribuzione. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, così r imar rà stabil i to. 

(Così rimabe stabilito). 
GRECO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 


